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Soru: Herhangi bir 4ABC üçgeni için

|AB| cos(BĈA) + |BC| cos(BÂC) + |AC| cos(AB̂C) ≤ |AB|+ |BC|+ |AC|
2

olduğunu ispatlayınız.

Çözüm:

|AB| = c, |BC| = a, |AC| = b, B̂AC = Â, ÂBC = B̂, ve B̂CA = Ĉ olsun. Şimdi

şunu göstermeye çalışalım a cos Â + b cos B̂ ≤ c. Aslında, c = a cos B̂ + b cos Â
olduğundan, eşitsizliğimiz, şu eşitsizliğe denktir

(a− b)(cos Â− cos B̂) ≤ 0.

Son eşitsilik, cos x fonksiyonu [0, π] aralığında azalan bir fonksiyon olduğu için

doğrudur ve eğer a ≥ b ise cos Â ≥ cos B̂ doğrudur. Aynı şekilde

a cos Â + c cos Ĉ ≤ b ve b cos B̂ + c cos Ĉ ≤ a

olduğunu gösteririz. Bu eşitsizliklerin toplamı da istenilen eşitsizliği verir.


